楼市打折消息多 房子价格有松动

央行宣布下调存款准备金率,上海的房地产市场有何影响?



本周一,一条新闻的标题让不少上 -"静安徐汇两个楼盘加 海人很兴奋一 入降价大军,分别给出七折和八折的优 惠"。但仔细研究一下,这两个楼盘打折 后的价格仍然高达每平方米 7 万元左

本轮房地产调控政策实行以来,楼 市的走势一直引人关注:一方面郊区的 楼盘开始降价促销,另一方面市区的房

了各种打折促销的消息,可折后的价格

时值年末的上海楼市究竟是个什 么情况? 央行刚宣布的下调存款准备金 率的决定又会对楼市产生什么影响?

本报记者 吕剑波

打七折还是买不起

'静安徐汇两个楼盘加入降价 大军,分别给出七折和八折的优 惠。"看到这样的新闻标题,你是不 是感到很心动呢?

这个星期一, 一条关于上海楼 市的新闻吸引了不少市民的注 一继郊区的楼盘开始降价促销 以后, 市中心的楼盘是否也进入了 下降涌道?

然而,仔细研究以后,不少人还 是要失望了。

两个楼盘之一的协和城位于静 安寺板块, 其二期项目预计于下月 开盘,并表示在过年前将会给出相 当大的优惠措施,估计折扣力度可 达七折。而售楼处此前对协和城新 一批精装修房源给出的报价是每平 方米 10 万元,换言之,协和城的开 盘价将在每平方米7万元左右。

另外一处位于徐汇滨江的高端 楼盘近日打出了"八折"的招牌。其 原先报价为每平方米8万元,折后 降低至每平方米 6.4 万元左右。

两处楼盘都属于豪宅楼盘,考 虑到豪宅楼盘的面积都不小,按照 这样的单价计算, 要买上一套打了 七折的房子,花费依然惊人。

豪宅价格抗跌性强

与整个房地产市场的低迷不 同,上海的豪宅市场今年并不冷清。

上海中原地产的统计数据显 示,截至11月16日,今年上海顶级 豪宅(单价在10万元以上)的交易 总量达到 4.37 万平方米、102 套,与 去年同期相比上涨 64.28%、70%。

就在近日,翠湖天地嘉苑成交 套 352.72 平方米的公寓,总价 5859.42 万元,折算单价约 16.61 万 元。这是继今年1月汤臣一品成交 一套单价 17.68 万元的公寓后,上 海成交单价第二高的公寓。

世联地产华东区域首席分析师 裴红梅表示, 在市场低迷或市场平 稳期,由于楼市限购等因素,豪宅市 场尽管呈现出阶段性成交低迷的状 况,但由于市场的长期趋好性、投资 渠道缺乏及豪宅物业的抗跌性较强 等原因,并且在限购的市场背景下, 豪宅物业价格涨幅比较平稳,未来 市场一旦反弹,投资者将获得更大 的投资回报与收益。

汉宇地产市场研究部经理付伟 说:"如调控政策仍继续保持收紧趋 势的话,中高端豪宅及别墅项目后 市将继续被看淡,只有通过显著降 价的销售模式,才能在有限的客户 资源里,换取更多的实际购买力。"

中档楼盘确有松动

在郊区楼盘纷纷降价后,降价 之风将会由外围向市中心蔓延已经 成为不少房地产业内人士的共识。

记者走访了中环附近的一些中 档楼盘后发现, 部分楼盘的价格确 实出现了松动,但要说降价已经到 位,仍然有待时间观察。

在闸北区大宁板块, 某楼盘计 划推出一部分团购房源。

"应该会以九折的价格出售。"

右,降价幅度很小。

价有了松动,但单价仍然不低;虽然有

却还是让人望而兴叹。

【焦点关注】

备

金

깛

下

调

对

12月5日起,央行将 下调存款类金融机构人 民币存款准备金率0.5个 百分点。这是央行3年来 首次下调存款准备金 率,估计将释放资金约 4000亿元。

由于持续的货币紧 缩和市场调控,房地产 市场资金已经捉襟见 肘,此时存准率下调会 给楼市带来一线生机 吗?有专业人士表示,房 地产调控政策如果不 松,放出来的资金还是 难以进入楼市。因此,此 次下调准备金率对楼市 影响还有待观察。

市 货币的放松,重点 针对实体经济, 对房地 产的融资政策,包括一 响 些在供给需求调控方面 的政策,没有根本性转 变, 所以不会是房地产 融资政策转折的信号。 限 国务院发展研究中心金 融研究所副所长巴曙松说。

"即便 2008 年 9 月开始降 息,加上其他大力度的救市政 策,房地产市场直至2009年3 月才开始复苏,滞后两个季度。 而现在只是首次下调存准率, 其他政策也绝不可能像 2008 年四季度那么大, 市场复苏的 时间将滞后更久。"上海易居房 产研究院综合研究部部长杨红 旭在微博上表示。

'央行下调存准率,是重大 利好! 但如果就此认为房地产 的春天不远了,乐观得太早了。 对开发商而言, 还是要快卖房, 缓建房、少拿地、现金为王。 居中国董事局主席周忻说。

本报记者 吕剑波



【焦点数据】

11月,上海二手房指数为2592 点,较上月下降5点,环比下跌 0.20%, 跌幅比上月扩大0.08个百 分点。指数跌回接近4月2591点的

■ 存款准备金率下调对楼市影响有限

在指数系统监测的所有板块 中,75%下跌,22%走平但近乎无成 交,只有3%的微弱比例上涨。

经统计,占监测总数近半板块 的新兴城区11月下跌0.22%,跌

1321点,较上月上升5点,环比上

涨 0.34%, 涨幅扩大 0.1 个百分点。

高端涨幅缩小,中低端涨幅扩大明

租赁市场却一派红火, 呈现量价齐

升态势。由于一手新盘大幅降价,二

手房滞后, 导致部分购房者分流入

显,中端领涨市场

上个月,上海房屋租赁指数为

11月,二手房成交继续冰封,但

二手房指数跌回到4月水平

幅比上月扩大 0.04 个百分点,跌 幅超过全市平均水平。在新盘降价 集中的郊区,一二手房价格依然倒 挂,二手房乏人问津。

市区全部 8 个区总体下跌 0.15%, 跌幅相比上月扩大 0.09 个 百分点。非新兴中心城区 11 月下 跌 0.28%, 跌幅相比上月扩大 0.17

上海二手房指数办公室认为, 二手房市场转向买方市场或已开 始,但并不表明房价已步入下行通 道,博弈仍在继续。一些新盘下旬 悄然取消了优惠,多是取得促销业 绩的开发商放慢了步伐。

本报记者 晏秋秋

【焦点链接】

中端房租金领涨

新房或进入租赁市场, 业主转售为 租,房源充沛:部分上海本地改善型 业主租房以谋过渡,租赁需求持续 强劲,租金涨幅再度扩大

11月,上海高端市场租金环 比上涨 0.12%, 涨幅相比上月缩小 0.03 个百分点。所监测的 18 个控

制点全部上涨。《上海市居住房屋 租赁管理办法》实施已有两月,高 端市场房东和租客多主动备案,对 此而产生的 2%-4%的租金上涨接 受度较高。

中端市场监测的 11 个区全部 上涨。领涨区域静安、黄浦和闵行

区分别上涨 0.61%、0.52% 和 0.50%,呈现供需两旺的态势。上海 本地改善型需求在限购政策下频 频受挫,资金无法马上周转,选择 租房短期过渡,现此类客群已占租 客总量的 10%左右

11月,上海低端市场租金环比 上涨0.39%,涨幅比上月扩大0.1个 本报记者 晏秋秋 百分点。

该楼盘一位销售人员透露,目前,该 楼盘的成交均价在每平方米 36000 元左右,已经比之前下降了2000元 左右。不过,这批特价的房源并不算 多,综合整个楼盘来看,降价的趋势 并不明显。

在大宁板块的其他一些楼盘, 销售人员均表示进入11月份,价格 确实有小幅的下降,但是整体来看, 房价还是维持在每平方米 3 万到 4 万元左右的价格。

"下调大概也就每平方米 1000 元左右,而且成交套数并不多。"-名销售人员回忆说。

在虹口区的一处楼盘, 销售人 员给出了每平方米减 3500 元的折 扣,计算下来,一套90平方米的房 子可以节省30多万元,这样的优惠 着实让人心动。

然而,销售人员也坦言,该楼盘 已经是尾盘销售, 所剩的房源已经 不多,所以才会推出如此大的折扣。

21 世纪不动产上海区域分析 师罗寅申表示, 虽然近期降价效应 有向市中心蔓延的趋势, 但近期这 些内中环区域的新盘促销降价更多 出于"抛砖引玉"的目的,通过推出 部分团购、特价房来达到宣传及回 笼部分资金的目的, 也为后续房源 的出售做准备。

"不过,同时也不排除有部分项 目借机将一些位置楼层较差的低价

房集中入市成交,来造成降价假 象。"罗寅申说。

二手房市场存量多

与一手房市场的低迷相比,二 手房市场的情况如何?

"以前二手房的价格优势已不 复存在。"付伟说。同策咨询与研究 发展中心提供的数据显示,继9月 上海二手房成交面积同比大降 55%以后,10月份再跌53%,成交 均价下跌 4.3%。

随着一手房部分项目低至六到 七折的降价,部分二手房房东心态 开始放低,议价空间达到3%至 5%, 但买家的降价预期已增大到

10%至15%, 二手房市场陷入僵持 状态。记者走访了一些房产中介门 店,几乎每家店外都贴满了房屋出 租的信息,而二手房的出售信息却

"目前上海的房屋租金还是比 较高的, 房东面临低迷的行情选择 惜售也是正常的。"付伟说。

据"网上房地产"数据,截至11 月底,上海一手房存量总面积 951.90万平方米,65921套; 二手房 存量总面积则高达1839.10万平方 米,171443套。如此大的存量再加上 低迷的市场,对于不少二手房房东 而言,不动产价值的缩水已经成了 很现实的问题。